
การพบเห็นปัญหายาเสพติดในชุมชน/หมู่บ้าน

การกระท าผิดเก่ียวกับทรัพย์

ทะเลาะวิวาท

การส่งเสียงดงักอ่ความร าคาญ

1

12.7%

7.6%

2

3

13.0%

เรื่องที่ชุมชน/หมู่บ้านได้รับ
ความเดือดร้อน 3 อันดับแรก

1
FACEBOOK
nsoofthailand

ยาบ้า ยาแก้ไอที่น ามาผสม
กับอย่างอ่ืน ที่ไม่ใช่
เพ่ือการรักษา21 ไอซ์3

สารระเหย 
เช่น กาว เป็นต้น4 ยาอี

84.3% 32.2% 5.4% 4.0% 1.5%

5

ไม่พบเห็น แตท่ราบ
ว่ามีการซ้ือขายยาเสพติด

6.6%

0.6%

64.4%

28.4%

พบเห็น
การซ้ือขายได้ยาก

ไม่พบเห็นและไม่ทราบ 
ว่ามีการซ้ือขายยาเสพติด

พบเห็น
การซ้ือขายไดง้่าย

ไม่ทราบ/ไม่แน่ใจ

(ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ)

ได้รับความ
เดือดร้อน

การได้รับความเดือดร้อนจากปัญหายาเสพติด   

6.2%

ไม่ได้รับ

ความเดือดร้อน

66.1%

เฉพาะผู้ที่พบเห็น/ผู้ที่ไม่พบเห็นแต่ทราบว่าชุมชน/หมูบ่้านมีปัญหายาเสพติด

สนใจข้อมูล
เพ่ิมเติม
ติดตามได้ท่ี
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

ท่ีมา : การส ารวจความคดิเห็นของประชาชนในการด าเนนิงานตามแผนปฏิบตักิาร
       ภายใต้นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยการป้องกัน ปราบปรามและแก้ไข
       ปัญหายาเสพติด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

ผู้เกี่ยวข้องกับปัญหายาเสพติดตามช่วงอายุ

• 10.1%  ยาเสพติดมีราคาถูกหาซ้ือได้ง่าย

• 6.1%  พบเห็นผู้เสพ/ผู้ค้ายาเสพติดเพ่ิมข้ึน  

• 2.2% การม่ัวสุมของเด็กและเยาวชนเพ่ิมข้ึน

เหตุผลท่ีเพ่ิมขึ้น 

3 อันดับแรก

ประเภทยาเสพติดท่ีแพร่ระบาด 5 อันดับแรก 

ปัญหายาเสพติดที่มีอยู่ในปัจจุบัน (สิงหาคม 2568) 
เปรียบเทียบกับปี 2567

เหตุผลท่ีพบเห็นได้ง่าย 
3 อันดับแรก

3.2%

ยาเสพติดมรีาคาถกู

0.8%

พบเห็นการซื้อขาย
ได้ทั่วไป

0.7% 

ไม่มีการปราบปราม
อย่างจริงจังต่อเนื่อง

10.7%
46.8%

42.5%

พบเห็น
ด้วยตนเอง

ไม่พบเห็น 
แต่ทราบ
ว่าในชุมชน/หมู่บ้าน
มีปัญหายาเสพติด

ไม่พบเห็น 
และไม่ทราบ

ว่าในชุมชน/หมู่บ้าน
มีปัญหายาเสพติด

27.7%

ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ร่วมกับส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด 
เก็บรวบรวมข้อมูลประชาชนท่ีมีอายุต้ังแต่ 18 ปีข้ึนไปในครัวเรือนส่วนบุคคล ในชุมชน/หมู่บ้านเป้าหมายในการแก้ไขปัญหายาเสพติด ครัวเรือนละ 1 ราย 
ทุกจังหวัดท่ัวประเทศ จ านวนประชาชนตัวอย่างท้ังส้ิน 31,500 ราย ระหว่างวันท่ี 1 – 31 สิงหาคม 2568 สรุปผลประชาชนตัวอย่างดังน้ี

15-19 ปี

มากกว่า 39 ปีข้ึนไป

ต ่ากว่า 15 ปี

20-24 ปี

25-29 ปี

30-34 ปี

35-39 ปี

ไม่ทราบ/ไม่แน่ใจ

1.9%

24.0%

43.5%

44.5%

39.2%

24.9%

22.8%

10.8%

ไม่พบเห็น
และไม่ทราบ
ว่ามีผู้เสพ/ผู้ติด
ยาเสพติด

2.8%
พบเห็น
ด้วยตนเอง

18.7%
ไม่พบเห็น
แต่ทราบ
ว่ามีผู้เสพ/ผู้ติด
ยาเสพติด

78.5%

ผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติด

20.2%
เพ่ิมข้ึน ลดลง

30.2%
ไม่ทราบ/ไม่แน่ใจ

12.9%
เหมือนเดิม

36.7%

สรุปผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน
ในการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการภายใต้นโยบายและแผนระดับชาติ
ว่าด้วยการป้องกัน ปราบปราม และแก้ไขปัญหายาเสพติด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

การซ้ือขายยาเสพติด

เฉพาะผู้ที่พบเห็น/ผู้ที่ไม่พบเห็นแต่ทราบว่าชุมชน/หมูบ่้านมีปัญหายาเสพติด

(ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ)

(ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ)



2

สรุปผลการส ารวจความคิดเห็นของประชาชน
ในการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการภายใต้นโยบายและแผนระดับชาติ
ว่าด้วยการป้องกัน ปราบปราม และแก้ไขปัญหายาเสพติด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

FACEBOOK
nsoofthailand

สนใจข้อมูล
เพ่ิมเติม
ติดตามได้ท่ี
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

ท่ีมา : การส ารวจความคดิเห็นของประชาชนในการด าเนนิงานตามแผนปฏิบตักิาร
       ภายใต้นโยบายและแผนระดับชาติว่าด้วยการป้องกัน ปราบปรามและแก้ไข
       ปัญหายาเสพติด ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

(ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ)

1 2 3 4 5

มีการปราบปราม
ยาเสพติดอย่างจริงจัง      

และต่อเนื่อง

ใช้กฎหมายลงโทษ
ผู้เกี่ยวข้องกับยาเสพติด

อย่างเด็ดขาด

รณรงค์สร้างจิตส านึก/
ประชาสัมพันธ์และเผยแพร่
ความรู้เกี่ยวกับยาเสพติด

ยึดทรัพย์/ตรวจสอบทรัพย์สิน
ของผู้ที่เกี่ยวข้อง
กับยาเสพติด

มีการเฝ้าระวังในชุมชน
/หมู่บ้าน เช่น การจัดเวรยาม 
การตั้งจุดตรวจจุดสกัด เป็นต้น

48.8% 43.8% 37.7% 28.8% 22.5%

ข้อเสนอแนะแนวทางการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด 5 อันดับแรก

การบ าบัดรักษาผู้เสพ
/ผู้ติดยาเสพติด

3.37
คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

10.6% 50.6% 15.6% 21.2% 1.6%

ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน

จากสถานการณ์ปัญหายาเสพติด

ความเช่ือมั่นต่อนโยบายรัฐบาล
ในการป้องกัน ปราบปราม และแก้ไข

ปัญหายาเสพติด

0.4%

10.1%

44.0%

34.4%

7.9%

2.6%

1.0%

มาก

มากท่ีสุด

ปานกลาง

น้อย

น้อยท่ีสุด

ไม่พึงพอใจ

11.9%

37.9%

32.3%

13.2%

3.5%

1.2%

มาก

มากท่ีสุด

ปานกลาง

น้อย

น้อยท่ีสุด

ไม่พึงพอใจ

9.4%

38.2%

36.4%

12.4%

2.8%

0.8%

มาก

มากท่ีสุด

ปานกลาง

น้อย

น้อยท่ีสุด

ไม่พึงพอใจ

การยึดทรัพย์สิน
คดียาเสพติด

3.38
คะแนน

คะแนนเฉล่ียการปราบปราม
ยาเสพติด

3.41
คะแนน

คะแนนเฉล่ียการป้องกัน
ปัญหายาเสพติด

3.48
คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

ภาพรวม

รายด้าน

8.4% 43.0% 38.1% 7.3% 2.4%
มากมากที่สุด ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

0.8%
ไม่พึงพอใจ

ความพึงพอใจต่อการด าเนินงานในการป้องกัน ปราบปราม และแก้ไขปัญหายาเสพติด

8.6% 41.8% 22.0% 23.7% 2.7% 1.2%

มากมากที่สุด ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่เชื่อมั่น

มากมากที่สุด ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด ไม่ปลอดภัย

คะแนนเฉลี่ย 3.26 คะแนน
(เต็ม 5.00 คะแนน)

คะแนนเฉลี่ย 3.46 คะแนน
(เต็ม 5.00 คะแนน)

คะแนนเฉล่ีย
3.45
คะแนน

(เต็ม 5.00 คะแนน)

9.2%

42.2%

34.6%

9.7%

3.0%

1.3%

มาก

มากท่ีสุด

ปานกลาง

น้อย

น้อยท่ีสุด

ไม่พึงพอใจ


